

# Са студијама европског права на црту са Оксфордом

На београдском Правном факултету студирају академци из Летоније, Латвије, Турске, Аустрије, Немачке, Америке, Ирака, Италије, Француске...

Борба Србије за придружење Европској унији одразила се и на образовање наших студената који у процесу и будућем чланству виде осим државне и личну прилику. Европске интеграције постале су кључна смерница високошколцима увереним да ће их увести у стране организације које због процеса придружења долазе у Србију, али и да ће их одвести у политичка седишта у Бриселу и Стразбуру.

Познавање права Европске уније неопходно је за бављење овим пословима, што је препознао Правни факултет у Београду када се још пре шест година акредитовао за студије европских интеграција.

– Сви су се чудили што студирам право ЕУ у земљи која није чланица, али мислим да земље попут Србије у процесу придружења омогућавају запослење у озбиљним организацијама у Србији и дипломатским установама у Европи. Познавање српског није услов, иначе не бих могла да студирам у Србији – прича Аустријанка Штефани Фајхтингер.

Европско право и интеграције код нас студирају академци из Летоније, Латвије, Турске, Аустрије, Немачке, Америке, Ирака, Италије,

## Диплома на енглеском и француском

Мастер европских интеграција настао је на основу „Темпус“ програма, који је мариборски Правни факултет реализовао са Конзорцијумом европских факултета. Правни факултет је профилисао, акредитовао и извео шест генерација које на енглеском језику специјализују европске интеграције. Од прошле године постоји систем двоструке дипломе коју стичу студенти мастера ако наставу прате на француском и енглеском језику. На основу ове дипломе могу да упишу француски мастер у Нансију.



Студијска посета Бриселу

Француске... Долазе преко образовних програма „Еразмус мундус“ и „Басилеус“ и на основу меморандума о сарадњи Правног факултета са страним универзитетима.

– Учимо правни енглески, неопходан за рад у Европи у области права. Настава привлачи странце јер је на енглеском језику, тако да и ми можемо у Србији да студирамо и радимо. Српски студенти квалификују се да раде у озбиљним институцијама у иностранству – каже Штефани, која ће ускоро постати директор аустријске фирме „Рогенарт“.

Домаћим студентима мастер даје шансу да наставе студије у Европи и Америци, добију престижне стипендије, раде у дипломатским институцијама у ЕУ. Око 70 одсто полазника већ ради у међународним фирмама, а познавање европског права даје им прилику да напредују. Остали намеравају да граде међународну каријеру.

Марија Влајковић дипломирани је правник, а похађа ове студије на енглеском и француском.

– Очекујем запослење у европским институцијама по завршетку студија. Већ неколико колега са мастера раде у Канцеларији за европске интеграције. Ова диплома је призната у свету, а

усклађивање наших закона са ЕУ основни је услов придружења, тако да ће им стручњаци бити неопходни. Студије су темељне и озбиљне. Долазе нам професори из иностранства који се баве правом ЕУ – прича Влајковићева.

Полазници су добијали места у Министарству спољних послова, владином и невладином међународном сектору. Добијају послове у Бриселу, објашњава Драгица Вујадиновић, професор и управник мастер програма на Правном факултету.

– Организујемо студијске посете Стразбуру, Луксембургу и Бриселу. Материја је профитабилна. Пружа широк спектар области којима се могу бавити, од трговинских односа ЕУ са светом, до људских права – каже професорка Вујадиновић.

Долазили су студенти са америчког Корнел универзитета и установа у источној Европи којима је занимљива Србија. Приметан је и број академица из Црне Горе, Македоније, Хрватске, Босне и Херцеговине.

– Долазе углавном са државних правних факултета, а одакле год да дођу, имају шта и да чују јер нас, што се рада тиче, не може постидети ни један Оксфорд – тврди професорка.

Љ. Перовић

## Школарина

**140.000**  
динара за  
полазнике  
из Србије

**168.000**  
динара за  
полазнике  
из региона

**2.000**  
евра за  
студенте  
из иностранства